

К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Б. В. ЛИМИНА



25 мая 1999 г. Борису Васильевичу Лимину — главному государственному санитарному врачу по Вологодской области, заслуженному врачу Российской Федерации, отличнику здравоохранения, члену-корреспонденту Академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности исполняется 60 лет.

Б. В. Лимин родился в г. Сокол Вологодской области. После окончания в 1967 г. Ленинградского санитарно-гигиенического медицинского института в течение последующих 11 лет работал главным врачом Сокольской районной санэпидстанции Вологодской области. Именно в эти годы во многом благодаря инициативе и настойчивости Б. В. Лимина здесь была построена первая в области типовая санэпидстанция, проведена реорганизация службы города и района в межрайонную санэпидстанцию, внедрены новые эффективные формы госсанэпиднадзора на базе объективных методов изучения среды обитания, введены в эксплуатацию лучшие в области водонапорные очистные сооружения города и самые мощные в области очистные сооружения сточных вод.

С 1978 г. Б. В. Лимин руководит санэпидслужбой области. Этот период в деятельности службы отмечен большой организационной работой, направленной на уменьшение и полное предотвращение отрицательного влияния факторов окружающей среды на здоровье населения. Под руководством Б. В. Лимина с 1978 по 1985 г. проводились научные проработки медико-биологических аспектов переброски северных рек в бассейн Волги, которые впоследствии сыграли важную роль в запрете на реализацию этого проекта.

Под руководством и при непосредственном участии Б. В. Лимина был разработан ряд областных программ охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. С участием специалистов возглавляемой им службы только в последние годы была разработана территориальная комплексная схема охраны окружающей среды Череповца на период до 2000 г., подготовлено постановление Совета Министров № 85 от 07.03.90 "О мерах по оздоровлению экологической обстановки в г. Череповце", постановление Правительства Российской Федерации № 1161 от 03.10.96 «О федеральной целевой программе "Оздоровление окружающей среды и населения г. Череповца на 1997—2010 гг."».

На территории области успешно реализуется ряд программ, разработанных службой и направленных на решение проблем вакцинопрофилактики, санитарной охраны

территории от завоза и распространения особо опасных инфекционных заболеваний людей, животных, растений, а также завоза и распространения токсичных веществ, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения области, а также программа "Анти-ВИЧ-СПИД" и др.

Под руководством Б. В. Лимина осуществлялись организационные и практические мероприятия по повышению уровня коллективного иммунитета, благодаря чему на территории области значительно снизились показатели заболеваемости дифтерией, корью, коклюшем.

Последовательная и комплексная работа службы позволила добиться значительного улучшения состояния водоснабжения населения, обеспечения его доброкачественными продуктами питания, успешного решения вопросов предотвращения загрязнения окружающей среды и пищевых продуктов остаточными количествами пестицидов и токсичными веществами.

Высокой оценки заслуживает деятельность Б. В. Лимина по совершенствованию организационной структуры службы и повышению ее эффективности. Под его руководством детально разработана и последовательно внедряется концепция реорганизации службы по межрайонному принципу обслуживания населения, созданы и успешно работают отделы социально-гигиенического мониторинга, АСУ, бухгалтерская, экономическая и юридическая службы, служба материально-технического снабжения.

За время с 1978 г. в области построено по типовым проектам 12 центров госсанэпиднадзора (ГСЭН), осуществлена реконструкция 5 центров и дезинфекционной станции Череповца.

В настоящее время на территории области функционирует 6 межрайонных и 2 территориальных центра ГСЭН, располагающие хорошей материально-технической базой и квалифицированными кадрами. Это позволило без увеличения затрат повысить уровень и качество госсанэпиднадзора в области.

Большое внимание уделяется укреплению лабораторной базы: лаборатории 12 центров аккредитованы в Системе сертификации ГОСТ Р и системе госсанэпидслужбы Российской Федерации, в них проводятся исследования по широкому спектру ингредиентов самыми современными методами.

Велика заслуга Б. В. Лимина в формировании кадров. Ему принадлежит идея целевой подготовки специалистов в Санкт-Петербургской государственной медицинской академии, которая успешно реализуется на протяжении ряда последних лет. Внимание, кропотливая работа по совершенствованию профессионального уровня молодых кадров — это стало отличительной особенностью областной госсанэпидслужбы в период руководства ею Б. В. Лиминым. В 1998 г. создан базовый центр постдипломной подготовки специалистов госсанэпидслужбы Северного и Северо-Западного регионов Российской Федерации.

Наряду с административной деятельностью по руководству службой Б. В. Лимин проводит большую исследовательскую работу, итоги которой обобщены в его научных трудах, докладах на конференциях и симпозиумах.

Организаторские способности, научный и педагогический талант сочетаются в Б. В. Лимине с прекрасными человеческими качествами — добротой, отзывчивостью, вниманием к людям, их заботам и проблемам.

Свой юбилей Борис Васильевич Лимин встречает полным жизненных сил, энергии, творческих замыслов и идей. Коллектив службы, многочисленные ученики, коллеги, друзья сердечно поздравляют Бориса Васильевича со знаменательной датой, желают ему крепкого здоровья, активной творческой жизни на благо избранного им дела.

Центр госсанэпиднадзора в Вологодской области
Редакция журнала "Гигиена и санитария"